

TIEMPO.-Observaciones meteorológicas verificadas en el día de la fecha.-En horas.-Temperatura máxima al sol y al aire libre, 8,20.-Idem a la sombra, 7,20. La mínima ídem, 1,00.-Idem media ídem, 4,00.-Oscilación, 6,60.-Agua de lluvia en milímetros, 0,00.-Agua evaporada en milímetros, 1,60.-Observaciones a las 7 de la mañana: Altura barométrica en mm. a 0°, 747,40.-Temperatura a la sombra, 1,40.-Idem de termómetro húmedo, 1,00.-Tensión del vapor, 3,00. Humedad relativa, 59,00.-Estado del cielo: cubierto.-Dirección del viento N. E. Fuerza, ventolina.-Recorrido en 24 horas, 311,00.

El Sur

PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN	
Córdoba, un mes	2 pesetas
Provincias, trimestre	6
Extranjero, trimestre	12
Número suelto, 10 céntimos	Franqueo concertado

FRANQUEO CONCERTADO

Director: Fernando Vázquez Ocaña

DIARIO DE LA TARDE

Año III.-Número 463.-Apartado n.º 74

Córdoba, Febrero 1934, Sábado 3

REDACCIÓN, ADMINISTRACIÓN E IMPRENTA: MARSE LUIS, 22 TELÉFONO 2-7-5-5

Comentarios y análisis sobre el conflicto ruso-japonés

NEW YORK.—El diario «New York American» dice que en los círculos gubernamentales se considera que la guerra entre el Japón y la U. R. S. S. es solamente cuestión de tiempo.

Es importante, ante esta eventualidad, saber la actitud que adoptarían los Estados Unidos.

Uno de los primeros pasos a realizar sería indudablemente una consulta urgente con las demás potencias, sobre la base del pacto Kellogg y las afirmaciones hechas en su tiempo por Hoover y Smison.

En Washington se pone de relieve especialmente la sustitución en el ministerio de la Guerra de Tokio, del general Araki con Hayashi, considerado más prudente, pero que representa sin embargo el ídolo de los jóvenes oficiales.

Hasta que la tensión ruso-japonesa no llegue a un punto más agudo, los Estados Unidos se abstendrán de hacer ninguna presión diplomática con miras a la paz; pero, entretanto, se considera que el programa de construcciones navales de los Estados Unidos, recientemente aprobado, tendrá una saludable influencia, para calmar los ánimos bélicos y las manifestaciones antiyanquis de Tokio.

El departamento de Estado declara no haber recibido todavía ningún comunicado del Gobierno japonés sobre las intenciones expresas del nuevo ministro de Negocios extranjeros, de entablar conversaciones preliminares para una amistosa solución de las divergencias navales que se esperan entre los dos países, para 1935.

Sean las que fueren las intenciones de Tokio, los Estados Unidos procederán a la construcción de las nuevas unidades navales proyectadas.

El secretario de Marina, Swanson, no modifica las declaraciones hechas recientemente en público, según las cuales se opondría a un aumento de las actuales proporciones de las tres flotas en el Pacífico. Algunas personalidades de los círculos gubernativos, aunque considerando la situación muy crítica, esperan que el Japón modificará, ante la decisión norteamericana, no solamente su tono belicoso, sino incluso sus intenciones agresivas, que constituyen una de las mayores preocupaciones de los ambientes responsables, por cuanto el embajador Bullitt, regresando de Moscú, ha informado al Gobierno y a la opinión pública de los Estados Unidos que los soviets temen un ataque en Marzo.

Muchos creen que el Japón intenta ahora aislar a Rusia de los Estados Unidos para poder, después de un eventual triunfo sobre los soviets, proseguir en programas extremos.

Siguen las detenciones por los sucesos de Bujalance

La Guardia civil de Bujalance ha practicado otra nueva detención que, según los datos de la misma, se trata de uno de los más destacados anarcosindicalistas y cooperador en el movimiento desarrollado en este pueblo en el mes de diciembre último.

El detenido se llama Francisco Labrador Alcalá (a) El Gallego.

Según los datos de la Guardia civil este individuo exhortó a las masas, arengándolas en la mañana del día 12 de diciembre último para que dispararan sobre la fuerza pública, siendo él uno de los que más se destacaron en el ataque en el referido día.

El detenido ha ingresado en la cárcel a disposición del juez especial.

Camino de la quiebra

No me canso de vender barato, por pesetas 7-95 un estupendo sombrero y una gorra marca PINRI. Véalo en los escaparates de Padilla Crespo, Gondomar, 11. Córdoba.

ESPAÑA DANDO TUMBOS

Una oleada de crueldad y de cinismo

Se nos va a permitir un rápido comentario a dos sucesos latentes en nuestra provincia. Uno, social; otro, político. La pluma se acabará de pena, de triste rabia, porque son expresión de algo que se está poniendo muy denso en nuestro pueblo: la incivildad. El hueco español cada día se va cargando más de resonancias truculentas y rechinantes. Cosas de tierra sin entendimiento y sin amor. De país empecinado en mínimas aventuras. De país sin caridad y sin elegancia.

Así es, por ejemplo, en estas causas que la desesperación de un pueblo hambriento provoca. ¿Qué es esto de poner la ley sobre la naturaleza moral de los hechos? O mejor dicho, ¿qué leyes son estas que se aplican sin conocimiento de la naturaleza moral? Lo de Bujalance es como lo de Fuente Objuja. Un pueblo estalla un día, acuciado por un resentimiento milenario. Hay fuego y sangre. Y si cae un guardia, en cumplimiento de su deber, mueren también cinco ciudadanos más, unos en holocausto, asimismo, a sus ideas, otros vulgarmente asesinados. Pero luego viene el juez, ese juez que se designa apresuradamente y que agrarrado a unos capítulos del Código para no naufragar en la magnitud procesal del proceso moral, se atiene a lo que la letra muerta y fría le aconseja.

¿Hay antecedentes de hambre, de persecuciones, de humillación, de angustia? ¿Hay un estado de resentimiento social? Gentes que derrochan y gentes que ven morir de hambre a sus hijos? Para evitar graves especulaciones, lo más sencillo es atenerse al texto glacial de la ley. Y con esa ley en la mano, el juez y los tribunales de urgencia han perdido la cabeza y van a necesitar cárceles especiales para todos los presos de Bujalance.

¡Basta, señores! ¡No advertís el riesgo de esta insania trágicamente jurídica? Son cincuenta, cien, doscientos, los trabajadores detenidos. Son ya siglos de prisión los distribuidos entre esos brazos que tenían ansias de trabajo para mantener a los suyos. ¡Basta, señores! Y sobre todo ¡basta! cuando una ley de fugas clásica ha quedado impune y cuando la gente se muere de hambre ante la bacanal de un poder público, inconsciente, que cada minuto se va alejando más del espíritu liberal, democrático y noble que debería ser la República.

¡Basta ya de encarcelar padres de familia, por meras sospechas, cuando se le van a abrir las puertas del país a los grandes defraudadores públicos, a los grandes conculcadores de las leyes! ¿Así queréis pacificar el país? ¿Metiendo en presidio al obrero hambriento y dándole franquía al contrabandista?

¿A dónde camina esta República, sin elegancia y sin grandeza, sin amor

de trabajo y de justicia, mal regida por un Gobierno que para persistir tiene que agazaparse tras el estado constante de prevención y de recelo?

La otra nota es de picardía. De pura picardía radical. Ya ha sido acoplada la Comisión Gestora Provincial. Y se ha visto claramente en qué consistía la ponderación y la «consistencia» del señor Martínez Barrio. En constituir una mayoría artificial, a base de radicales y de cedistas, y sin tener para nada en cuenta, el mandato del sufragio. Lo mismo en Córdoba, que en Sevilla, que en otras provincias, el ministro de la Gobernación ha asimilado la entonía precisa para mixtificar, una vez más, la voluntad popular.

Y es curioso el ataque de cinismo que padece este Partido Radical, llegado al Poder para malbaratar el régimen y entregarlo a sus enemigos. ¿Pues no osa decirnos su órgano de Prensa en Córdoba que si los radicales se han reservado cuatro puestos en dicha Comisión Gestora es porque los han tenido desde el advenimiento de la República y que si a los socialistas solo nos han correspondido dos es porque hemos sufrido un descenso en el Parlamento?

Tan falsa es la posición del partido radical, tan de espaldas a la voluntad del país desde que advino la República como ahora. ¿Cuántos diputados socialistas y cuántos radicales tuvo Córdoba en las Constituyentes? ¿Por qué arte de picardía usufructuaron en la primera Comisión Gestora más vocales éstos que aquéllos?

En las últimas elecciones, los socialistas, combatidos por todos los flancos; en el momento más agudo de depresión de nuestras posibilidades, obtuvimos en España entera más del doble de votos que los radicales. Sin embargo ellos duplican en el Parlamento nuestros diputados, gracias a una ley electoral imperfecta y a la colaboración, que solicitaron y prestaron, a las derechas monárquicas y monarquizantes.

Pero, en Córdoba, ¿no hemos superado a los radicales en unos treinta mil votos? Y las derechas ¿no los han doblado? Sin embargo, éstas tienen tres puestos, los socialistas dos y los radicales cuatro. A los progresistas les han dado dos y las demás minorías participantes en la elección y con representaciones en los Municipios, han quedado injustamente desplazadas.

Está visto. La República es una finca para los radicales. Pero ya que así la atracan, que se callen. Que no nos vengan a decir encima que obran correctamente, con arreglo a razón o ley. Y ya que vivimos en plena liquidación de la seriedad de un régimen, en plena vergüenza, respeten al menos nuestras protestas.

Detención de dos deshonestos escandalosos

Nos informan de Villa del Río que noches pasadas se presentaron dos individuos en el ventorro «La Salud», propiedad de María Expósito Parras, a la que requirieron para que les vendiera vino. Como la mujer se negara a servirles, los clientes se enfadaron y la amenazaron con navajas, insultándola groseramente.

Uno de los borrachos llegó a realizar exhibiciones repugnantes ante la pobre mujer.

La Guardia civil detuvo después a los inmorales clientes llamados Miguel Cáceres Martínez y Torcuato Contreras Cruz, siendo trasladados al Juzgado correspondiente.

El peligro de que le echen a uno las cartas

Muchos lectores y en particular lectoras conocerán el número 40 de la calle San Pablo, donde habitan dos «vivos» que con el truco de las cartas le sacan el dinero a los enamorados y enamoradas diariamente, llevándose la gran vida a costa de la ignorancia de los demás.

Estos aprovechados individuos son sumamente ambiciosos y por lo visto no pierden ocasión para obtener más pingües ingresos por su embaucador trabajo, y esta vez ha caído una candida mujer, a la que le han sacado trescientas veinte del «ala» con toda suavidad. En cambio, de esta suma le hicieron entrega de varias cartas falsas y papeles mojados.

Los «brujos» se llaman Antonio García Roldán y Agustín Moreno Gómez, ante los que compareció Dolores Castro Rojas, que es la denunciante, y en varias sesiones le demostraron que, según decían las cartas a su familia, le iban a suceder fieros males; pero que si ella estaba dispuesta a evitarlos, ellos, a cambio de una suma, conseguirían por medio de su poder ahuyentar este peligro.

El auxiliar de un sacerdocio

El practicante

Hace unos días leí un artículo de don Juan García Morales titulado «El cura y el médico», el cual me impresionó hondamente. Todos los escritos de este humanísimo presbítero son bellos de forma y de triste contenido. Como la vida, como el mundo, como la existencia de todos los seres que pueblan el Universo que en vano tratan de olvidar, o de engañar, con pandereotes de júbilo alegría la cruenta verdad de su triste vivir. Bella y hermosa es la vida si no queremos profundizar en su entraña y nos alucinamos con el eco de los sofismas tentadores de exégetas; pero si analizamos detenidamente el contenido de la humana existencia, observamos que todo es misero y triste. Amante de la Verdad, religión sublime de los humanos, ciencia divina de los filósofos, eso es el sacerdote García Morales.

El autor de «Hipócritas! ¡Parsantes! ¡Fariseos!», sondea, busca, observa el verdadero sentir de la Humanidad y nos demuestra que, esa Verdad, Nirvana espiritual de los místicos ascetas, es en nuestra sociedad materialista toda negación de belleza porque alberga dentro de su seno lacras pestilentes y crueles tormentos.

Al terminar la lectura del artículo antedicho, comprendí cuán acertado estoy en mis conceptos y sentí en el fondo de mi alma la melancolía que

Dolores cayó por fin en el garlito y dió sus ahorros, de los cuales se acordó hoy, y denunció a los timadores.

Regalo práctico

A todo el que nos compre de DOS PESETAS EN ADELANTE le regalaremos un tazo almazaque tamaño corriente. Venga usted antes de que se terminen

Librería Luque Gondomar, 17

Asociación Provincial Protectora de Ciegos

Lista de socios protectores

- Don Francisco Pérez Sorrachés.
- Doña Concepción Jiménez de González.
- Don Miguel Castany.
- Don Luis Roldán.
- Casa Guerrero.
- El Metro, S. A.
- Besoy. Lombardía y Compañía.
- Don Francisco Muela.
- Don Salvador Criado Rivas.
- Don Manuel de Andrés Díaz.
- Don Pedro Escobar García.
- Don Francisco Rodríguez Márquez.
- Don Rafael Gracia Polo.
- Don Andrés Gracia Polo.

(Se continuará.) Se ruega a las personas que quieran contribuir en favor de los ciegos de Córdoba y provincia haciéndose socio protector, se dirijan a la calle Heredia, sin número.—El presidente, P. Melquiades.

económicos y un sinnúmero de privaciones. Pues bien, las Corporaciones municipales y provinciales pagan a estos funcionarios técnicos con sueldos propios para que pueda vivir un hombre. Sobre todo, los ayuntamientos rurales pagan a sus practicantes con 500, 600 y a lo sumo con 1.000 pesetas anuales. Además, estos auxiliares sanitarios, cada día se encuentran con la desagradable sorpresa de nuevas legislaciones que dificultan su desarrollo profesional. Los Poderes públicos no sólo no se preocupan de los practicantes, sino que crean a cada instante cuerpos auxiliares idénticos a ellos para hacerles la vida más imposible.

Un practicante rural, con familia que mantener, tiene que vivir con diez o quince duros todos los meses, con el atenuante de que no son pagados a su debido tiempo. Si el médico le proporciona algún trabajo particular encuentra el alivio de un nuevo ingreso, pero como nos encontramos con esa trágica situación del facultativo, el verdadero drama, cruento y desesperante es

En broma

La farsa de la Diputación

Ayer, para elegir su presidente, celebró sesión la nueva Comisión Gestora Provincial. Una sesión patriótica que pudiéramos llamar.

Allí, reunidos los enemigos de la República—radicales, populistas y progresistas—se dispusieron a dar comienzo a la farsa. Resultó elegido el anterior presidente señor Troyano. En esta votación queda de relieve el proceder hipócrita de las derechas, que seguirán manejando a su gusto a los radicales sometidos a ellas de una manera, que si no fuera trágica, calificaria de grotesca. Es vergonzosa esta postura de los lerrouxistas. Se conforman a todo, se someten a todo, por tal de satisfacer sus apetitos mal disimulados. Llegan, en su obcecación, a traicionar la República. De arriba abajo, en todos los ramos de la administración, las huestes alejandrinas están fracasadas. Pero no quieren reconocerlo así y continúan al frente de organismos en los que sólo les espera, como una continuación, el fracaso y el descrédito.

Al frente de la farsa, que ha de tener por escenario la Diputación, figura, por haber sido reelegido, el señor Troyano. Quisiéramos saber qué méritos adornan al señor Troyano para ocupar un puesto como el que ha venido y sigue ocupando. Ni capacidad, ni cultura, ni preparación. Sólo 30 años de republicanismo histórico es, a nuestro juicio, bien poco si no van acompañados de una gran disposición para cumplir, siquiera medianamente, el cargo.

No esperamos nada bueno, ni útil, ni práctico, ni provechoso de la gestión del señor Troyano, concejal, director de «La Voz» y presidente de la Diputación—¿quién habla de enchufes?—, incapacitado para desarrollar una labor fructífera rigiendo los destinos de la provincia. Caciquismo, campadrage, táctica radical, en fin. Esa será la política que imperará en la Diputación.

Sometido a las derechas, el señor Troyano vivirá al dictado de ellas y marchará de tropezón en tropezón. Lo único que hará bien en la farsa que se representa en la Diputación será su papel de comediante de feria, porque, al fin y al cabo, el señor Troyano es un «Cristobitas».

el del auxiliar de ese sacerdocio sacratísimo.

Nos encontramos como resultado que el practicante, expuesto también a los rigores de tempestades y días lluviosos, aguantando el infernal de los días estivales al ir al campo en visita profesional, luchando denodadamente con toda clase de epidemias, expuesto al contagio de los microbios que las engendran, entrando a cumplir su misión en tugurios infectos cuyo hálito fétido descompone la más resistente naturaleza, llevando también a la cabecera del enfermo el espiritual consuelo de dulces ilusiones; este auxiliar incansable no tiene para comer.

Son diez mil practicantes en España y no solo no se les ampara sino que en las Cortes no hay ninguna voz que se alce para defenderlos. Como el presbítero que tanto acíro he querido reflejar la verdad que, como siempre, tan triste es.

Rafael Morales Castro
Febrero, 1934.

HIJO DE MIGUEL GOMEZ
RESTAURANT—Teléfono 2506

Plato para el día 4.—Riñón de cerdo a la Macharnudo.

Desde Castro del Río

Posición de los comunistas ante los preparativos de guerra en los estados capitalistas

Los artículos de colaboración que como el que sigue sustenten puntos de vista susceptibles de contradicciones y polémicas, quedan sujetos a la responsabilidad del autor. Hacemos esta salvedad para apoyar nuestra tendencia a hacer posible la más amplia exposición de teorías, aunque hieran nuestras propias convicciones, ya que nuestra finalidad es contribuir a la cultura del pueblo.

y III

Si los señores capitalistas quieren guerra para que sus hijos hagan carrera y ellos enriquezcan, que vayan ellos y sus hijos; pero que no lleven a ella ni a un solo hijo del pueblo trabajador. Ni a un soldado. Nosotros no tenemos necesidad de destruir a otros pueblos para vivir felizmente. Piensen todos los proletarios y todos los que sean enemigos de la guerra en la razón que nos asiste a los jóvenes comunistas al hacer las anteriores afirmaciones, pues cuando la sociedad capitalista crea llegado el momento de declarar la guerra, ya no podremos hablar al pueblo y decirle la verdad de lo que la guerra significa.

Nosotros no tenemos ningún mercado o país que conquistar. Dentro del país, en el cual hemos nacido, sí que tenemos todo un mundo que conquistar. Los campesinos tienen que conquistar sus tierras, las tierras que la burguesía le ha robado. Los obreros tienen que conquistar sus fábricas, minas y talleres; los hombres de ciencia los medios, para que su ciencia sea puesta al servicio de su verdadero fin, al servicio del progreso, al servicio de sus hermanos de clase los otros trabajadores del campo de la ciudad; los hombres del arte, los medios para que su arte sea puesto al servicio de la educación y formación del concepto estético del pueblo y todos juntos, todos juntos al servicio del bienestar y perfección de todos los individuos de nuestra especie.

¡Proletarios de todas las ideas y pensamientos, hermanos de todas las

edades, jóvenes, si nuestro enemigo común intenta darnos las armas para destruir a otros pueblos y para enriquecerse él, empuñemos estas mismas armas, estos mismos fusiles, ametralladoras y cañones, barcos y aviones y como dijo el camarada Lenin, sirvamos de ellas para hundir a la misma burguesía que pretende que nosotros destruyamos los unos a los otros. Sirvámonos de ellas para conquistar nuestras tierras, nuestras fábricas, nuestros talleres, nuestra cultura y las riquezas que nosotros hemos producido y que la burguesía nos ha robado!

Si la burguesía nos lleva a la guerra imperialista, unámonos con los soldados de los otros países y todos juntos convirtamos la guerra imperialista en revolución social.

Joaquín Villatoro
Castro del Río.

Inglaterra ante la competencia comercial japonesa

LONDRES.—El ministro de Comercio, Walter Runciman, ha pronunciado en Manchester un discurso sobre la situación comercial de Inglaterra, y especialmente sobre la competencia japonesa.

Runciman ha anunciado que la legación comercial japonesa en Londres y que debía representar solamente a la industria de la hilatura, ha sido autorizado para representar a toda la industria textil en su aspecto algodonero.

El ministro espera será posible encontrar un acuerdo entre aquella delegación y la industria de Lancashire, para en el caso de que no se llegara a esta entente, «es posible»—dice—que entonces intervenga directamente el Gobierno. Lo que pedimos es solamente que la competencia de todos los mercados del mundo sea equitativa y no revista caracteres de «dumping».

Runciman, en el transcurso de su discurso ha condenado los sistemas artificiales de estimulación de la industria, explicando que si los métodos empleados en los Estados Unidos fuesen implantados en Inglaterra recargarían un desastre.

—Por otra parte—dice—el Gobierno no solamente no se abstendrá de intervenir en el desarrollo de la industria inglesa, sino que incluso colaborará con ella, poniendo a su disposición su vasta y sólida organización en el mundo.

Reconoce que Inglaterra ha perdido terreno en muchos mercados, pero espera que sabrá reconquistar las posiciones comerciales perdidas y augurará para la industria inglesa, especialmente la textil un futuro de gran progreso.

Huevos de Incubar

absolutamente garantizados de la raza Andaluza Negra, los vende la

GRANJA AZAHARA

(Huerta de La Chiquilla, Marrubial)
Gallinas Andaluzas Negras
Conejos Gigantes de España
Pedidos a

JOAQUIN COSTA, 12.-CORDOBA

Sociedad de Ganaderos de la provincia de Córdoba

El Consejo de Administración de esta Sociedad, en cumplimiento de lo prevenido en sus Estatutos, ha acordado convocar a los señores tenedores de acciones a Junta general ordinaria, que se celebrará en el Círculo de Labradores, Industriales y Comerciantes, de esta capital, el día 15 del corriente, a las dos y media de la tarde, con objeto de examinar, y en su caso aprobar, la MEMORIA BALANCE y cuentas del ejercicio cerrado en 31 de Diciembre último y proceder a la elección de los señores accionistas que han de ocupar los cargos de Vicepresidente, Vocal segundo y Secretario en el Consejo de Administración.

Para tomar parte en la Junta, los señores accionistas depositarán sus acciones en las oficinas de esta Sociedad, según lo establecido en el artículo 13 y podrán ejercer los derechos que les concede el artículo 9.º de los Estatutos sociales.

Córdoba 1.º de Febrero de 1934.—
El Secretario, Juan Ortiz Redondo.

MERCADO

Sociedad de Ganaderos de la provincia de Córdoba

Registro del 3 de Febrero de 1934. Semana del 5 al 10 de Febrero de 1934.

MAYORES	
Don Juan Castro, 1.	a 3 49
Don Joaquín Natera, 2.	a 3 50
Don Fernando Cadenas, 2.	a 3 50
Don Martín Crespo, 3.	a 3 50
Doña Mariana Nadas, 1.	a 3 50
Don Francisco Roldán, 2.	a 3 50
Don Mignel de la Rosa, 3.	a 3 50
Don Esteban Díaz, 4.	a 3 50

TERNERAS	
Don Juan Rojas, 2.	a 4 00
Don Juan Castro, 1.	a 4 00

MENORES	
Don Rafael García, 8.	a 2 50
Don Francisco Martínez, 12.	a 2 50

Los precios libres para el entrador son: de 3'24 a 3'25 para el ganado vacuno; a 3'60 para terneras, y a 2'25 para el lanar y cabrio.

Precios de cotización del 6 de Febrero

Pañerías Modernas

30 Pesetas un corte abrigo gamuza para caballero.
24 Pesetas un magnífico corte de traje.

Pañerías Modernas - Plaza de la República - Córdoba

ro hasta nuevo aviso:

	Pesetas
Vaca con hueso, kilo	4'00
Idem sin hueso.	5'60
Ternera con hueso	4'40
Idem sin hueso	6'10
Macho.	3'00

COSAS DEL VINO

Un hombre y varias mujeres detenidas por insultar a los del «casco»

Ayer la pareja de guardias de Seguridad que había de servicio en la Puensanilla, hubo de llamar la atención a Vicente León Horcas, por promover un fuerte escándalo en estado de embriaguez, de regreso con varias mujeres de la romería del Arroyo de Pedroches.

Las mujeres que acompañaban al Horcas, como vieran que éste volvía a ser requerido para que depusiera su actitud escandalosa, se volvieron contra los guardias, a los que insultaron con gran chaparrón de frases «carifiosas».

Los guardias, en vista de la obediencia de los escandalosos y de los «piropos» recibidos, procedieron a detener a todos y al intentar, el Horcas, enarbolando una botella, agredió a los del «casco», sin que por fortuna tuviera consecuencias la agresión.

Horcas con sus acompañantes Concha Román Gallardo, Rafaela Núñez Poveda y otra, pasó a los calabozos, dándose cuenta de lo ocurrido al Juez correspondiente.

Cuando se les pasara la «melopea» dirán que el día de la Candelaria se han divertido grandemente. ¡Caprichos que «tié ca uno»!

Tribunales

Juicios para el lunes

En la Sala primera de esta Audiencia se verá el lunes la vista de la causa seguida en el Juzgado de Córdoba, por el delito de estafa, contra Manuel Gómez.

Los señores Velasco y Torres están encargados de la defensa y representación, respectivamente, del procesado.

La misma Sala verá la causa instruida en el Juzgado de Córdoba, contra Lucas Martín Fernández, por el delito de hurto.

De la defensa del procesado está encargado el letrado señor Espina y de la representación el procurador señor Torres.

En la Sala segunda se verá la causa seguida en el Juzgado de Pozoblanco, por el delito de atentado, contra Manuel Rodríguez Fernández. Actuará de abogado el señor Espina y de procurador el señor Arévalo.

El mejor anís

Anís Machaquito

Hijos de Rafael Reyes

RUTE

Intenta enterarse de la detención de su hermano y pasa a los calabozos

Muchas veces el cariño filial nos conduce a situaciones que estamos muy distantes de pensar que pudiéramos pasarlas, las que después de ocurrida somos los primeros en lamentar. Pero, ¡ay!, esto ocurre siempre cuando ya no tiene remedio.

Esto le ha sucedido hoy a una jovencita bastante agraciada, con diez y seis años como diez y seis años, la cual se presentó en la Inspección de Vigilancia abocando al agente de guardia para que le explicara las causas de la detención de su hermano Emilio Ibáñez Rosal.

El agente de guardia le contestó que lo ignoraba y que cuando había sido detenido sería por algo. La muchacha no se conformó con las explicaciones recibidas e insistió ya con un tono algo descompuesto hasta que de porrazo se subió a la parra y de su boca bonita empezaron a salir epítetos de lo más verdicosos que se conoce, llegando incluso a piropear a los genitores de la Policía y del que delante tenía.

Por esta causa, la arisca joven, que se llama Dolores, tuvo que dar con su cimbreante y juncal cuerpecito en los calabozos de la Prevención, pues cierto lenguaje no se puede permitir, aunque sea empleado por una boca bonita y lozana acompañada de una cara bonita y un cuerpo garboso.

La arisca joven, después de pasarse la chamusquina vertió sus lagrimitas, como corresponde a toda mujer, las que muchas veces emplean para conseguir del infeliz hombre cuanto quieren aunque esté mal hecho.

Granja Avícola y Conejar del Pino, Papiol (Barcelona)

Especializada en la selección de dos razas

AVES.—Prat leonada (Alta Selección).

Rhode-Island (variedad caoba).

Las gallinas del porvenir, las más adaptables, sin que se alteren sus buenas condiciones.

CONEJOS.—Gigante de España, pardo.

Gigante blanco Bonscat.

Conejos de indudable doble utilidad por su carne sabrosa y su finísima piel.

Solamente ofrecemos ejemplares vigorosos, hijos de productores seleccionados.

El buen criterio del avicultor debe adaptarse a las orientaciones comerciales.

¡Compre usted pollitos hijos de padres fuertes!

Nuestra labor tiende a conseguir aves y conejos ajustados rigurosamente al Patrón de Perfección, comprobado no sólo en la uniformidad del tipo y de la coloración en la descendencia, sino también en el vigor de las crías, eliminando sistemáticamente a todos los ejemplares débiles o de tipo indefinido.

POLLINOS SELECCIONADOS.—(Desde 1.º de diciembre a 31 abril).

Prat leonada:

18 pesetas docena; 125 pesetas cien

El Tribunal de Urgencia

Sentencia

En la causa vista ayer en la Cárcel por el Tribunal de Urgencia contra 24 procesados, de los cuales dábamos los nombres en nuestro número del jueves, procedente del Juzgado de Bujalance, ha recaído sentencia condenatoria, imponiéndose a cada uno de los encartados catorce años de prisión mayos.

El letrado señor Roses, que defendió a todos los procesados, estuvo en su informe a la altura de siempre, debido al cual consiguió que se le rebajaran seis años de la pena que en las conclusiones provisionales señalaban el fiscal.

Juicio para el lunes

Por el Tribunal de Urgencia serán vistas las causas procedente del Juzgado de Bujalance, para su fallo, por el delito de tenencia ilícita de armas.

En las tres causas figuran como procesados Pedro García López, Ceferino Alonso Luque y Francisco García Romero.

El fiscal pide para cada uno la pena de un año de prisión menor.

A los procesados los defenderá el abogado señor Roses.

polluelos.

Rhode-Island:

25 pesetas docena; 180 pesetas cien polluelos.

HUEVOS PARA INCUBAR.—(Éxito absolutamente garantizado).

Desde 15 de noviembre a 31 enero:

Prat leonada, 7-50 pesetas docena.

Rhode-Island, 15 pesetas docena.

Desde 1.º de febrero a 31 mayo:

Prat leonada, 6-50 pesetas docena.

Rhode-Island, 12 pesetas docena.

Gazapos de cuatro meses, 20 pesetas ejemplar.

OTRAS ESPECIALIDADES.—Ranchos avícolas para crecimiento, engorde y puesta. Garantizamos la absoluta pureza de nuestros alimentos. Últimos modelos de jaulas para conejas de cría y material avícola.

Haga sus pedidos con la debida antelación para poderle servir bien

Para más detalles, solicite Catálogo que le enviaremos gratis. Pedidos, acompañados de su importe, a

Granja Avícola y Conejar del Pino, Papiol (Barcelona)

Sanatorio Quirúrgico Dr. Ansorena

GRAN CAPITAN, 17.—T.E.F. 2485

CÓRDOBA

Peniones desde 15 pesetas diarias

Rayos X :: Rayos ultravioleta

Corrientes eléctricas

Este Sanatorio está siempre dispuesto para toda clase de operaciones quirúrgicas, estando asegurado el funcionamiento durante las noches por facultativos de guardia.

NO SE ADMITEN ENFERMOS DE PECHO NI MENTALES

Anuncio en EL SUR

Gran Teatro- Ideal Cinema

Empresa Guereiro
Teléfono núm. 2708

HOY SABA O 3 DE FEBRERO DE 1934

A las seis y media y diez y media de la noche.—Formidable programa sonoro de estrenos.—Estreno: REVISTA PARAMOUNT, interesante información.—Estreno: LOS GRANDES BOMBEROS, dibujos.—Acontecimiento sensacional Estreno de la emocionante película «Paramount» de esta temporada, EL ASESINO DIABOLICO, por Charlie Ruggles, Lionel Atwill y Kathleen Burke (La mujer Pantera). Algo que en el cine no habíamos visto jamás. El parque zoológico convertido en lugar de crimen y misterio.—Butaca, 2 pesetas. Anfiteatro, 0'75. Paraiso, 0'30.—Mañana, funciones a las 6'30 y 10'30. A las 4 de la tarde, en función popular, se pasará por última vez LA LEY DEL HAREM, por el actor mejicano José Mojica y la bella Carmen Larrabreit. Temporada de Carnaval. Compañía de Comedias Cómicas AURORA REDONDO-VALERIANO LEON, procedente del Teatro Victoria, de Madrid. Presentación el sábado 10 con el estreno de la comedia en tres actos de Luis Fernández de Sevilla y Guillermo Hernández Mir, EL ABUELO CURRO.

Teatro Duque de Rivas - Empresa A. Cabrera

Empresas A. Cabrera
Teléfonos: Oficinas 1750. Conserjería 2691

HOY SABADO 3 DE FEBRERO DE 1934

Secciones a las 6'30, 8'30 y 10'30.—Formidable acontecimiento.—Estreno de la colosal superproducción sonora «Artistas Asociados», titulada A LA SOMBRA DE LOS MUELLES, dialogada en español por Claudette Colbert, Richard Arlen y Ernest Torrence.—Butaca, 2 pesetas. Grada, 0'30.—Mañana, a las cuatro de la tarde, LA MARCA DE LA MUERTE, americana sonora.—Butaca, 0'50. Grada, 0'10.—Martes 6 y miércoles 7. Únicos días de la gran Compañía de Zarzuela en la que figuran los divos PABLO GORGE, VICENTE SAMPERE, JULITA GARCIA y FELIPE SAN AGUSTIN, que dará a conocer la zarzuela española DON GIL DE ALCALA.—Temporada de Carnaval. Compañía de Comedias cómicas BONAFÉ-BALAGUER, la que dará a conocer los últimos estrenos de Muñoz Seca y Pérez Fernández. Debut el sábado 10 con el estreno de la graciosísima comedia de Muñoz Seca, LOS QUINCE MILLONES.

CINE ALKAZAR

EMPRESA CINAES.—Reyes Católicos, 17.—Teléfono 2549

HOY SABADO 3 DE FEBRERO DE 1934

A las 6'30, 8'30 y 10'30.—Gran Semana Paramount a precios populares.—Los dibujos sonoros CINAES, MICKY, TENDERO.—Gran acontecimiento con la producción, GENTE ALEGRE, hablada y cantada en español.—Precio para la sección de las 6'30 y 10'30, butaca, 0'60 pesetas. A las 8'30, 0'4.—Mañana, a las 3. Gran matinee infantil con la película americana VELOZ COMO EL RAYO.—A las 4'30, 6'30, 8'30 y 10'30. La enorme producción hablada en español, EL MARIDO DE MI NOVIA.

CINE GONGORA.- Jesús María, 8.-Tlf. 2165.-Empresa S. A. G. E.

HOY SABADO 3 DE FEBRERO DE 1934

A las siete y a las diez y media.—Extraordinario programa sonoro.—Estreno de uno de los films más famosos del cine mudo, en su nueva versión, hablada en español, presentada por M. G. M., LA HERMANA BLANCA, por Helen Hayes, Clark Gable y Lewi Stone. De complemento se pasará la revista gráfica «explicada en español», UNA VISITA A CHICAGO, y el escogido dibujo en colores, cantado y hablado en español, LOS TRES CERDITOS. Mañana, cuatro funciones.—A las 1 y 3-30, sesión infantil. Programa mixto, figurando el dibujo en colores LOS TRES CERDITOS.—A las 5 Popular, solamente LA HERMANA BLANCA.—A las 7 y a las 10'30, la revista gráfica UNA VISITA A CHICAGO y LA HERMANA BLANCA. Debido al gran metraje de esta película la función infantil, que veníamos celebrando a las 3'45, se adelantará a las 3'30 e igualmente la sesión popular de las 5'15, comenzará a las 5.

Informaciones Telefónicas

(SERVICIO ESPECIAL FEBUS)

Quedó vista para sentencia la causa instruida contra los sublevados por los sucesos de agosto en Sevilla.-El Tribunal de Urgencia vió la causa por los sucesos de la Facultad de San Carlos.-El presidente de la Generalidad vendrá a Madrid.-El ministro de Instrucción a Málaga

Madrid

Continuación de la vista por los sucesos del 10 de agosto en Sevilla

MADRID, 4 t.—A las diez y media de la mañana se reanudó la vista en el Palacio de Justicia por los sucesos de Agosto en Sevilla.

Informó el defensor del comandante Naranjo, señor Figueroa.

Después lo hizo el señor Domínguez defensor del procesado Valera Conti y a continuación el señor Pérez Aragón, defensor del procesado Vereza.

Por último, informó el señor Blasco Garzón, defendiendo al procesado Rasán.

A las doce de la mañana se suspendió la vista, reanudándose a la una y media por haber tenido el presidente que asistir a la Junta de gobierno del Supremo.

El presidente preguntó a los procesados si tenían algo que manifestar y el general González y González entregó un escrito a la Sala justificando su actuación en Sevilla.

Terminó la sesión, creyéndose que en la semana próxima se conocerá la sentencia.

Disposiciones de la «Gaceta»

MADRID, 4 t.—La «Gaceta» pública, entre otras, las siguientes disposiciones:

Justicia.—Autorizando al ministro para presentar a las Cortes un proyecto de ley concediendo la amnistía a los diputados a Cortes don José Calvo Sotelo y don Rafael Benjumea. Obras Públicas.—Autorizando al ministro para redactar un proyecto de ley constituyendo una ponencia que se ocupe de la ejecución de obras.

Presidencia.—Prorrogando por un mes en todo el territorio nacional el Estado de Prevención decretado el 3 de Diciembre anterior.

Gobernación.—Disponiendo el retiro, por haber cumplido la edad reglamentaria, al capitán de la Guardia civil don Emilio Carasa, que fijará su residencia en Córdoba.

Instrucción Pública.—Disponiendo se encargue del curso interinamente de la cátedra de Química del Instituto de Priego don Vicente Sedeña.

Idem de la cátedra de Latín del mismo Instituto don Mario Vilarte.

Audiencias del Presidente de la República

MADRID, 4 t.—Esta mañana cumplimentó al Presidente de la República la Junta de Gobierno del Montepío de Periodistas.

Después el jefe del Estado recibió en audiencia a don Arturo Menéndez y a la Junta de gobierno del Colegio de Abogados de Madrid.

El despacho del ministro de la Guerra

MADRID, 4 t.—El señor Hidalgo recibió la visita de los generales Villabrita, Casademunt, Gómez Otta, Llano y Bermúdez de Castro.

También recibió al coronel Moreno Luque e inspector señor Freixas.

El ministro de Instrucción Pública

MADRID, 4 t.—Esta noche marchará a Málaga el ministro de Instrucción Pública señor Parejas Yébenes, proponiéndose estar de regreso el lunes o martes próximos.

Moriles Especial

Juan Benítez Navarro

Carlos Rubio - Tlf. 1342 - Córdoba

Los ferroviarios presentan el oficio de huelga

BARCELONA, 5 t.—El consejero de Gobernación manifestó que el Sindicato local ferroviario había presentado el oficio de huelga.

En el oficio hacen constar que piden unas mejoras que no le han sido concedidas.

Cambó llega de Madrid

BARCELONA, 5 t.—En el expreso llegó esta mañana el señor Cambó que fue recibido por varios diputados de la Lliga.

Gracias a la llegada de un autobús no atracaron a un cobrador

GIJÓN, 5 t.—El cobrador de una fábrica atravesó con un saquito el puente de Ulía y al llegar frente a la fábrica de vidrios de Balmes fue atracado por tres enmascarados.

Estos dieron un tirón del saquito, que contenía cincuenta pesetas en plata.

Cuando iban a llevarse una cartera conteniendo dos mil pesetas llegó un camión de viajeros. Los atracadores ordenaron al chófer que siguiera su camino, pero aquél no hizo caso y se detuvo.

Los atracadores se dieron a la fuga.

El atraco a un contratista de Mercados

LA CORUÑA, 5 t.—El contratista de Mercados D. Julio Rodríguez Blanco fue agredido a pesar de seguirle cuatro agentes de Policía.

Los agresores aprovecharon la vuelta de una esquina para disparar contra Rodríguez.

A pesar de que la Policía los persiguió, los agresores se dieron a la fuga.

Campeonato de boxeo

BARCELONA, 5 t.—Se celebró un combate de boxeo entre Tony Cannoneri y Lokateli.

Venció el primero a los puntos. El combate era para el campeonato de los semipesados.

Inauguración de la nueva Cárcel

MALAGA, 6'30 t.—En el expreso llegaron el subsecretario de Justicia y el director general de Prisiones con el objeto de asistir a la inauguración de la Cárcel.

Fueron recibidos por las autoridades.

En la prisión vieja hay en la actualidad

Casa Teide - Oviedo

Bicicletas, Camas y otros artículos. Ventas a plazos y al contado.

Representante: Antonio Redondo Jiménez FERNAN NUÑEZ (Córdoba)

Calzados Montilla

Almacén de Carbones Minerales y Vegetales

Felipe Carracedo

Reyes Católicos CORDOBA Telf. 2606

lidad 294 reclusos y en la nueva hay celdas para 500.

El traslado de los presos se hará inmediatamente. El subsecretario de Justicia será obsequiado con un banquete.

Reunión del Sindicato arrocero

VALENCIA, 6'30 t.—Se reunieron los representantes del Sindicato arrocero acuciados por la gravedad del problema del arroz.

Se acordó realizar gestiones para que cese la política del ministro de Industria contra sus intereses.

También se adoptó el acuerdo de que una comisión se traslade a Madrid para realizar las gestiones.

Es sofocado un siniestro

VALENCIA, 6'30 t.—A las ocho de la mañana terminaron los hombres los trabajos de extinción del incendio en una fábrica de muebles de Vicente Almela.

Las pérdidas son de gran consideración.

Cinco individuos atracan a dos empleados, llevándose algún dinero

MALAGA, 6'30 t.—En calle Callejón cinco individuos atracaron a Francisco Ramírez y Baltasar Soler, empleados de una fábrica de aceite, que eran portadores de un saquito con plata. Los billetes los llevaba Baltasar en el bolsillo del pantalón.

Los atracadores sólo pudieron llevarse el saco por no haber encontrado los billetes.

La Policía sorprende a unos sospechosos

MALAGA, 4 t.—Unos agentes de Policía sorprendieron a cuatro individuos sospechosos, tratando de detenerlos.

Los desconocidos se dieron a la fuga, siendo perseguidos.

Los agentes lograron detener a uno de los atracadores.

Unos desconocidos alborotan en el Instituto

MALAGA, 6'30 t.—En el Instituto se presentaron esta mañana unos desconocidos que después de promover gran escándalo rompieron algunos cristales.

Manifestaciones del gobernador

SEVILLA, 6'30 t.—El gobernador civil dijo que no había dado cuenta del atraco cometido anoche en la Dársena, porque los atracados quisieron ocultar la noticia.

Hoy, bien informado, podía manifestar que los atracadores se llevaron 1.6.0 pesetas.

Dijo el gobernador que el alcalde de Real de la Jara le comunicaba la detención de cinco individuos y que en Ecija numerosos obreros en paro

forzoso celebraron una manifestación para solicitar se realicen obras públicas.

Agregó el gobernador que había llegado el director general de Escuelas Especiales para asistir a un reparto de becas.

Por último manifestó que el mitin comunista anunciado para mañana había sido suspendido y que los organizadores se proponen celebrarlo el domingo próximo.

Se posesiona la nueva Comisión Gestora

SEVILLA, 6'30 t.—En el salón de actos de la Diputación se verificó la toma de posesión de la nueva Comisión Gestora.

Fue elegido presidente el doctor Puellas, de filiación radical.

Entre el presidente entrante y el saliente, se cambiaron los discursos de rigor.

Estamos en enero

y ya me llega el agua al cuello. ¿No hay quien me eche una soga? Por pesetas 7'95 un sombrero y una gorra. En la Sombrerería de Padilla Crespo, en la calle Gondomar, núm. 11.

El pan sube en Bilbao

BILBAO, 6'30 t.—Hoy ha comenzado la venta del pan, con un aumento de cinco céntimos el kilo.

El aumento ha producido penosa impresión en el vecindario.

Un mitin de Frente único

BILBAO, 6'30 t.—El domingo se celebrará un mitin por Frente Único, en el que tomará parte el Dr. Bolívar.

Por un gestor socialista dimiten los republicanos y el gobernador

PAMPLONA, 6'30 t.—Por haber sido designado un gestor socialista dimitieron los republicanos.

Enterado el gobernador envió su dimisión, pero éste no la admitió.

Extranjero

Las construcciones navales en el Japón

TOKIO, 3.—Durante la sesión celebrada por la Cámara baja, dos diputados pertenecientes a los grandes partidos seiyukai y minseitō, respectivamente, interpellaron al Gobierno acerca de la actitud a adoptar en la próxima Conferencia sobre limitaciones navales.

Los ministros de Marina y de Negocios extranjeros declararon que el Japón seguirá las construcciones con arreglo al porcentaje fijado en los acuerdos navales de Londres y Washington.

Las negociaciones balcánicas

BUICAREST, 3.—El rey de Rumania celebró ayer mañana desde el castillo de Pilech, en Sinaí, una conferencia telefónica con el rey de Yugoslavia, que se encuentra en Belgrado.

Parece que la conferencia tuvo por objeto tratar de las cuestiones políticas actualmente planteadas en los países balcánicos, así como del plan para una entrevista entre los reyes de Bulgaria, Rumanía y Yugoslavia.

Se asegura que el rey Carol va a nombrar a rey Boris de Bulgaria jefe de un regimiento de Infantería rumana y que en reciprocidad el rey de Ru-

mania será objeto de igual distinción por parte del de Bulgaria.

Además, el rey Boris ha invitado al rey Carol a que le haga una visita en Sofía, lo que probablemente tendrá lugar el próximo mes de marzo.

La pena de muerte en Prusia

BERLIN, 3.—El ministro presidente de Prusia, señor Goering, promulgó en breve un decreto en virtud del cual podrá ser aplicada la pena de muerte de ahora en adelante en Prusia a los casos de tentativa de traición con respecto a la patria.

La educación militar en Italia

ROMA, 3.—Ha terminado sus trabajos el Consejo del Ejército, reunido bajo la presidencia de Mussolini, habiéndose ocupado extensamente de la instrucción premilitar y postmilitar de los ciudadanos de Italia.

Los «gangsters» acosan a Mary Pickford

NUEVA YORK, 3.—La actriz Mary Pickford se ha retirado, bajo estrecha vigilancia, a la villa del comediógrafo Fulton Oulser en la ciudad de Falmouth, Massachusetts, a donde ha llegado en aeroplano, escapando en plena noche de Boston, después de haber denunciado a la Policía que un hombre y una mujer la habían perseguido durante varios días y le habían enviado cartas conteniendo amenazas si no les entregaba dinero.

La Bolsa

Servicio telefónico del Banco Hispano-Americano correspondiente al día de hoy

Franco cambio máximo	48'70
Idem cambio mínimo	00'00
Libras cambio máximo	37'55
Idem cambio mínimo	00'00
Dólares máximo	7'58
Idem mínimo	0'00
Interior 4 por 100	69'25
Exterior 4 por 100	89'25
Amortizable 5 por 100 1920	00'00
Idem 5 idem 1917	86'50
Idem 6 por 100	89'00
Cédulas Banco Hipotecario	
4 por 100	86'00
Idem 5 por 100	95'00
Idem 6 por 100	000'00
Acciones del Banco de España	548'00
Idem F. C. Norte de España	260'50
Idem de Tabacos	209'00
Idem ordinarias	43'70
Idem de M. Z. y A.	227'00
Banco Hispano-Americano	153'00
Idem preferente Azucarera	00'00
Idem del Río de Plata	70'00

Librería Escolar

DE Eugenio García Niebla

Libros, trabajos manuales y material escolar de todas clases a precios de catálogo de las casas productoras.

Librería, 7

Sandalio Vidal

Carne de Vaca y Borrego. Despachos en SANCHEZ PEÑA y PLAZA DEL MERCADO

A los campesinos españoles

El Comité Nacional de la Federación de la Tierra

El Comité Nacional de Trabajadores de la Tierra, después de examinar atentamente el panorama político social de España a través del informe de sus Secretariados provinciales, cree sintetizarlo en el cuadro siguiente:

El Gobierno Lerroux, la burguesía reaccionaria, el caciquismo rural y el clero forman hoy un vasto frente único, cuyas finalidades parecen ser:

1. La destrucción del espíritu laico, izquierdista y de evolución social, que eran la esencia de la República y el exponente del movimiento popular del 12 de abril de 1931; la supresión de todas las pequeñas conquistas logradas por la clase trabajadora en la primera etapa republicana para reducirla a su sometimiento incondicional y la anulación de la Reforma Agraria.

2. Para lograr estos fines, la reacción emplea los procedimientos siguientes:

1.º—El Poder del Estado, dictando leyes y disposiciones antifobreras e incluso anticonstitucionales e incumpliendo la legislación que favorece a la clase trabajadora.

2.º—Conquista interior de la República por la infiltración en sus órganos de mandos de elementos enemigos del régimen.

3.º—Organización de Sindicatos amarillos para desvirtuar el verdadero movimiento sindical emancipador.

4.º—Boicoteo implacable contra las organizaciones y contra los trabajadores insumisos.

5.º—Armamento de la clase patronal y de los cuadros especiales de combate organizados con espíritu fascista.

Frente al claro propósito de la reacción, que intenta retrotraer a España al dominio de las viejas oligarquías, apoderándose poco a poco del Poder y conservando de la República, a lo sumo, las formas externas, que no interesan al proletariado; frente a las elecciones del 19 de noviembre, página vergonzosa de engaños, amenazas, sobornos y contubernios que deshonran a la República; frente a toda la labor posterior de un Gobierno en las Cortes antiproletarias que intentan aplastar y esclavizar para siempre a la clase trabajadora; frente al ataque a fondo de la reacción, que busca malograr, cuando aún estaba en flor, todas las esperanzas populares que despertó la República, cerrando de manera aleve y violenta la transformación social de España, iniciada por cauces legales; frente a toda esa clase de hechos gravísimos y alarmantes, sólo una voz se ha levantado, enérgica y decidida, para señalar al proletariado el camino de su deber. Esa voz es la del Partido Socialista Obrero Español, expresada por su Comisión ejecutiva y su órgano en la Prensa.

Fueron tan injustas las consignas

que a esa voz lanzó entre la masa, que ya, no la Unión General de Trabajadores, unida al Partido por viejos lazos de solidaridad, sino organizaciones y hombres que se movieron hasta hoy fuera de esa influencia, empiezan a considerar al Partido Socialista como el intérprete fiel y obligado conductor de esa enorme masa popular revolucionaria y antifascista que se está formando en España y que intenta arrancar a la República de su postración y secuestro para hacer que sea tal como el pueblo la soñó el 12 de Abril de 1931, es decir, una República de trabajadores para quien los intereses del productor están por encima de todos los demás.

Los partidos de izquierdas republicanas han callado, o se limitaron a defender, sin convicción y firmeza, los postulados y prácticas de una democracia fracasada en dos años de experiencia negativa, y cuyas debilidades contribuyeron no poco a conducirnos al estado actual.

El Partido Socialista Obrero Español es hoy, pues, el único partido grande, disciplinado, con hombres y cuadros capaces de realizar las aspiraciones que propicia una política revolucionaria.

Los postulados del Partido Socialista son los mismos que propugna nuestra Federación. Sus fines, los mismos que anhela el medio millón de campesinos que siguen las orientaciones de nuestra Federación.

Por eso el Comité Nacional de Trabajadores de la Tierra se adhiere a la consigna del Partido Socialista Obrero Español y declara que está presto a secundar sus órdenes para lograr la realización de su programa integral, en el que figuran todas las aspiraciones campesinas.

La reacción, ayudada por la torpeza o apostasía de muchos pretendidos republicanos, nos ha conducido a este dilema de hierro: o la sumisión incondicional o la sublevación violenta.

La Federación Nacional de Trabajadores de la Tierra se pronuncia sin reservas por la revolución, y dice a sus afiliados que se preparen a realizarla y a defenderla bajo las rojas banderas de la Unión General de Trabajadores y el Partido Socialista.

Enero de 1934.—Ricardo Zabala, Antonio Bujalance, Orlando Labrador, Manuel Martínez, Joaquín Dols, Pedro García, Manuel Márquez, José López Quero, Pedro Chico, Eulogio de Vega, Benigno Cardeñoso, Francisco Blázquez.

Alcolea

Accidente ferroviario. Anoche, a la llegada a esta estación el tren correo ascendente, ocurrió un sensible suceso que pudo ser de fatales consecuencias.

Al descender del convoy los vecinos de esta barriada Bernabé Navarro Béjar, Manuela Ramos Jiménez, Rosario Lindo Nieto y José Flores Ramírez y sin duda por ordenar la salida del tren antes de que los mismos pudieran descender de él fueron arrollados, resultando el primero con heridas contusas en una mano y antebrazo con pérdida de la primera falange del tercer y cuarto dedo y la primera y segunda del quinto.

METRO GOLDWIN MAYER EN NUEVA VERSION HABLADA UNO DE LOS FILMS MAS FAMOSOS DEL CINE MUDO La Hermana Blanca POR Helen Hayes, Clark Gable y Lewis Stone TOTALMENTE HABLADA EN ESPAÑOL ESTRENO HOY SABADO DIA 3 DE FEBRERO En el mismo programa el extraordinario dibujo en colores, hablado y cantado en español, LOS TRES CERDITOS CINE GÓNGORA - Emp. SAGE

Pronóstico grave. La señorita Manuela Romero sufrió contusiones en la rodilla derecha. Rosario Lindo padece de hematoma en la mano izquierda y José Flores contusión en el hombro izquierdo. Las lesiones de estos tres últimos fueron calificadas de leves, salvo complicaciones. Las víctimas de este suceso fueron rápidamente auxiliadas y asistidas por el médico titular don Francisco Carbonell y el practicante don Rafael Delgado Guzmán, pasando después a sus respectivos domicilios. Lamentamos el sensible accidente y deseamos a los heridos una rápida y franca mejoría. Corresponsal

Antonio M. y Olivares MÉDICO Enfermedades de la Infancia. Huesos y Articulaciones. VICTORIANO RIVERA, núm. 4, principal (antes Plata). Teléfono n.º 1368

Noticias Farmacias de guardia. Mañana, domingo, permanecerán de guardia las farmacias siguientes: Don José de la Linde Torres, Gran Capitán, 26. Don José Caballero Cabrera, Claudio Marcelo, 15. Don Angel Rodríguez Sánchez, Alfaro, 71. Don Uldarico Presa S. de Tejada, Realejo, número 66. Don Luis Viana Rodríguez, Sevilla, número 8. Don Ventura Dávila Pedrajas, Cardenal Herrero, 40. Las demás farmacias estarán abiertas de nueve de la mañana a ocho de la noche, excepto los domingos que sólo funcionarán las de guardia. En estas últimas y después de la hora del cierre sólo se despachará mediante presentación de receta facultativa.

La Banda de Música. Obras que ejecutará la citada Banda mañana, domingo, de tres a cinco de la tarde en el Paseo de la Victoria: «Gallito», pasodoble, Lope. «La Rapacina», motivos montañeses, Reñé. «Capricho Español», Rimsky Korsakow. «Zardas», Monti. «Pan y Toros», selección, Barbieri. «Gitana de Albaicín», Marquina.

MERCADO El mercado de cereales está sostenido. El trigo se cotiza a 52. Trigo blanco, a 52. La cebada, a 32. Maíz, a 36. La avena, a 30. Habones, a 36. El aceite nuevo, a 66 reales; viejo, a 67. Las habas chicas, a 35 y las maza ganas a 35. Hay animación por los cereales. El aceite, flojo.

En la Diputación Se posesiona la Comisión Gestora

Bajo la presidencia del Gobernador civil señor Armiñán, celebró ayer sesión extraordinaria la Comisión Gestora Provincial.

Asisten los radicales, progresistas y los de Acción Popular.

El señor Gobernador declara abierta la sesión dando posesión a los gestores. Con este motivo pronunció un breve discurso en el que dijo que esperaba que los gestores dejarían a un lado la pasión política para trabajar en beneficio de Córdoba.

Hizo referencia a las gestiones por él realizadas, en unión de los diputados por Córdoba, en Madrid, con objeto de aliviar la situación de los obreros parados, haciendo constar que con brevedad el Gobierno enviará recursos para mejorar la situación.

Por último, invitó al vocal de más edad para ocupar la presidencia, haciéndolo el señor Aguilera.

Ya éste en la presidencia, se reanudó la sesión, leyéndose y aprobándose el acta de la sesión anterior.

A continuación se eligió presidente al señor Troyano, por siete votos y dos papeletas en blanco.

Para vicepresidente resultó elegido el señor Núñez de Prado.

El señor Troyano hizo constar su agradecimiento a los vocales por su designación para la presidencia, expresando su satisfacción por la armonía en que se ha venido desenvolviendo de la Comisión Gestora.

A continuación dijo que merced a la actuación acertada de su antecesor el Señor Baquerizo, se había enjugado el déficit provincial.

Solicitó el apoyo de los vocales para poder realizar una gestión beneficiosa para los intereses de Córdoba. Acto seguido se levantó la sesión.

«Escándalos comerciales»

Por SIETE PESETAS CON NOVENTA Y CINCO CENTIMOS puede usted comprar un estupendo sombrero y gorra «Pinri» en la Sombrerería de Padilla Crespo, Gondomar, núm. 11

CARNAVAL Depósito de Confetti, Serpentina, Caretas, Trompetas y Espantapuegras. Inmenso surtido en farolillos y guirnaldas adornar para salones. DE VENTA EN LA

Papelería León Gondomar, 15 - Tlf. 1283 - Córdoba

Nuevo doctor. Nuestro querido amigo el ilustrado médico y catedrático de la Escuela de Veterinaria don Germán Saldana ha obtenido premio extraordinario en las oposiciones al doctorado de Medicina. A las felicitaciones que está recibiendo el señor Saldana unimos la nuestra muy sincera.

La actividad de la Organización Internacional del Trabajo durante el año de 1933

La Organización Internacional del Trabajo continuó su actividad, durante el año de 1933, bajo la influencia de la crisis mundial.

Bien que la necesidad de estrictas economías limitó los materiales puestos a su disposición, nuevos y cada vez más numerosos problemas requirieron de ella renovados esfuerzos.

Porque, en efecto, si según ciertos índices económicos, registraban las estadísticas del paro publicadas periódicamente por la Organización Internacional del Trabajo, síntomas de mejoramiento en diferentes países, no es todavía posible anunciar el fin de la depresión económica, y ésta entre tanto, desarrolla implacablemente sus consecuencias sociales.

Así, pues, la acción directa o indirecta contra la crisis ha sido la tarea principal perseguida por la Organización Internacional del Trabajo: reducción de la duración del trabajo, programas de grandes obras públicas nacionales e internacionales, generalización de la indemnización a los parados involuntarios, tales han sido, entre otras, las ideas directrices de la Organización en el año transcurrido.

La utilidad de las grandes obras públicas nacionales e internacionales para dar inmediatamente empleo a numerosos desocupados y para reanimar la actividad económica, afirmada en la Conferencia mundial de Londres por los delegados del Consejo de administración de la Oficina Internacional del Trabajo que representaban oficialmente a la Organización, habiendo obtenido la creación de un Comité especial. En su última reunión, el Consejo de administración de la Organización Internacional del Trabajo expresó el deseo de que este Comité fuese designado y convocado en el más breve plazo posible, dirigiendo a todos los Gobiernos un llamamiento apremiante para que, lo antes posible, establecieran un plan o continuasen sin interrupción la ejecución del programa de obras públicas en sus territorios nacionales o coloniales. Se decidió por otra parte, plantear la cuestión ante la Conferencia Internacional del Trabajo que ponga en discusión dicho problema.

La cuestión de la reducción del horario de trabajo, que es de la competencia exclusiva de la Organización, fué sometida en 1933, primero, a una Conferencia preparatoria tripartita, en el mes de enero, y después, a la Conferencia Internacional del Trabajo, en junio. Estos debates sucesivos hicieron resaltar particularmente, el aspecto del paro que se llama «paro tecnológico», es decir, la disminución de las necesidades de mano de obra que puede acarrear la aplicación de nuevos inventos científicos o nuevos métodos de producción en las diversas industrias. De la misma manera, cuando la Conferencia Internacional del Trabajo decidía inscribir la reducción de la duración del trabajo en el orden del día de su reunión de 1934 y fijaba los puntos sobre los cuales deben ser consultados los Gobiernos a los fines de una segunda discusión, tendía a una reglamentación interna-

cional bajo forma de proyecto de convenio con el objeto «de remediar la desocupación, y, además, hacer participar a los trabajadores del beneficio que resulta de los progresos técnicos».

El cuestionario establecido por la Oficina Internacional del Trabajo de acuerdo con las decisiones de la Conferencia se refiere a la institución de la semana de 40 horas y al problema del mantenimiento de los salarios. Fué enviado a los Gobiernos al final del mes de julio. A base de las respuestas recibidas, preparará la Oficina Internacional del Trabajo los proyectos que serán sometidos a la Conferencia de 1934 para decisión definitiva.

Entre tanto, se desarrolla en los Estados Unidos la aplicación, del plan del Presidente Roosevelt. La semana de 40 horas y la ejecución de un vasto programa de obras públicas son sus puntos fundamentales. Cuando se reúna el 11 de mayo próximo la XVIII reunión de la Conferencia Internacional del Trabajo, tendrá a la vista una experiencia práctica del mayor interés.

La cuestión del seguro de paro y las diversas formas de asistencia a los desocupados, fué sometida en 1933 a una primera discusión ante la Conferencia Internacional del Trabajo. Las decisiones adoptadas llevaron a consultar a los Gobiernos acerca de la elaboración, en 1934, de una reglamentación internacional positiva inspirada en la necesidad de indemnizar a los trabajadores privados de empleo.

Además de este problema en relación directa con la crisis mundial, preparó la adopción de decisiones definitivas en lo que se refiere a la organización del descanso semanal en las fábricas automáticas de vidrio.

Pero, fué sobre todo en materia de seguros sociales donde la Organización contribuyó más a la obra de protección internacional de los trabajadores. En efecto, adoptó seis convenios que se refieren respectivamente al seguro de vejez, al seguro de invalidez, al seguro de muerte, cada cual dividido en dos textos, uno, para los asalariados de las empresas industriales y comerciales, para las profesiones liberales, así como los trabajadores a domicilio y el personal doméstico, y el otro, para los asalariados de las empresas agrícolas.

Comisaría de Vigilancia

Las cosas que pasan

Antonio Zafra Blanco ha presentado una denuncia en la Comisaría de Vigilancia contra Rafael Cortés, por que éste le amenazó de muerte en la calle Polacas número 3.

—María Gordón Arcas ha formulado otra denuncia contra Ordoñez Ruiz, que la tiene amenazada de muerte por negarse a sus requerimientos de amores.

Higos de Lepe superiores

a 65 céntimos kilo, los encontraréis en CASA ELICES, San Pedro, 32 y 34. Teléfono 1077 (frente a la calle de la Palma).

A mitad de su valor

Relojes de Oro, 18 kilates, 3 tapas 200 ptas. Relojes de Pulsera 50 » Chapados 20 » Despertadores 7 » de bolsillo 8 » de pared 60 »

PRECIOS DE RUINA. CASA ECONOMICA.

Relojería ROYAL (Acera de La Campana).

BICICLETAS «ORBEA»



Ganadoras: Vuelta Vizcaya, con Ricardo MONTERO. Vuelta Cataluña, con Salvador CARDONA. Vuelta a Madrid, con Mariano CANARDO. Campeónato de España (campeón), Mariano CANARDO.

Las mejores. La más fuertes. Las más elegantes. Tipo carrera, paseo y de niño.

VENTA EXCLUSIVA AL CONTADO Y PLAZOS Viuda de Martínez Rücker CORDOBA: Claudio Marcelo, 13. Teléfono 1150. JAEN: Bernabé Soriano, 38, duplicado. Accesorios para bicicletas. Consulten precios. RADIO, receptores de 5 válvulas, altavoz dinámico, desde pesetas 198.—PIANOS, nuevos, las mejores marcas, a plazos desde 50 pesetas. Usados, desde 300. De alquiler, desde 20 pesetas mensuales.

Cerveza LA ALHAMBRA ES LA PREFERIDA

Adquiera siempre la Máquina de Escribir «SMITH PREMIER».



Modelos de oficina y portátil. Lo más moderno y perfecto. DIEZ AÑOS DE GARANTIA. Precios desde 1.050 pesetas. Calculadoras «Marchant». Precisión absoluta. Fácil manejo. Radios de las mejores marcas. Se someten a prueba. Precios económicos. También servimos máquinas de ocasión. Ventas a plazos y al contado. Distribución: Aquilino Medina, Gran Capitán, 34. Tlf. 1220. Córdoba.